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Καλλιεργείται κλίμα πολέμου στην Ουκρανία – 
διπλωματικός πυρετός και ανασφάλεια
/ Επικαιρότητα

Της Μαρίας Γιαχνάκη

Ανησυχητικές είναι πλέον οι εξελίξεις σε ό,τι αφορά την κρίση στην Ουκρανία 
γράφουν αρκετά μέσα, μετά από τις πολυήμερες διαπραγματεύσεις σε 
διπλωματικό επίπεδο ανάμεσα στις εμπλεκόμενες χώρες για την κρίση στην 
Ουκρανία.

Αν και οι δύο χώρες , Ουκρανία και Ρωσία έχουν δηλώσει και με λόγια και με έργα 
ότι επιθυμούν να αποφύγουν μια κρίση με στρατιωτική εξέλιξη και κλιμάκωση 
πολεμικών ενεργειών, μέχρι και τώρα συντηρείται το κλίμα προετοιμασίας έναν 
επικείμενο πόλεμο.

Οι Αμερικανοί από την πλευρά τους θεωρούν σίγουρη μια επίθεση των Ρώσων στην 
Ουκρανία δίνοντας μάλιστα ένα χρονικό περιθώριο μιας εβδομάδας με δέκα 
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ημέρες.

Έγινε μάλιστα γνωστή η αποκάλυψη του περιοδικολυ Der Spiegel ότι η CIA έχει ήδη 
προειδοποιήσει τους συμμάχους του ΝΑΤΟ για την επικείμενη επίθεση της Ρωσίας 
στην Ουκρανία.

Οριοθετώντας μάλιστα και την ημερομηνία επίθεσης μέσα στην εβδομάδα αυτή , 
δηλώνουν ως πιθανή ημέρα την 16 Φεβρουαρίου. Η πληροφορία αυτή δημιούργησε 
όπως πάντα κλίμα φυγής των Αμερικανών πολιτών από την Ουκρανία κάτι που 
βάρυνε ακόμη περισσότερο την ατμόσφαιρα και επιβεβαιώθηκε από το τμήμα 
εθνικής ασφάλειας των ΗΠΑ.

Όμως για να κρατηθούν και τα προσχήματα ο Σύμβουλος εθνικής ασφάλειας των 
ΗΠΑ Τζέικ Σάλιβαν δήλωσε ότι δεν είναι σίγουρο ότι η Ρωσία θα εισβάλει στην 
Ουκρανία αλλά για λόγους ασφαλείας προτιμούν να εξασφαλίσουν τους 
Αμερικανούς πολίτες, όσο ακόμη οι εμπορικές οδοί ταξιδιού είναι ακόμη ανοιχτές.

 

Η Μόσχα προειδοποιεί

Από την άλλη πλευρά στην αντίπερα όχθη η Μόσχα τονίζει ότι η Δύση αδυνατεί να 
διαβάσει τις συμφωνίες του Μινσκ, όπως δηλώνει ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου 
Ντμίτρι Πεσκόφ καλώντας όλες τις πλευρές όχι μόνο να διαβάζουν το πλέγμα 
συμφωνιών του Μινσκ αλλά και να προσπαθήσουν να το κατανοήσουν μήπως και 
καταλήξουν στην ίδια προσέγγιση.

Σήμερα άλλωστε συμπληρώνονται επτά χρόνια από τη στιγμή που Κίεβο, 
Ντονιέτσκ και Λουγκάνσκ, με τη μεσολάβηση της Ρωσίας και του ΟΑΣΕ, καθώς και 
με τη συνδρομή του “σχήματος της Νορμανδίας” υπεγράφη το “πλέγμα μέτρων” 
το οποίο αποτέλεσε βάση της διευθέτησης της ενδοουκρανικής κρίσης».

Σύμφωνα με αυτό οι αντιμαχόμενες πλευρές συμφώνησαν την κατάπαυση πυρός, 
να αποσύρουν τις δυνάμεις από την γραμμή σύγκρουσης και να υπάρξει εντός 
Ουκρανίας αμνηστία, αποκατάσταση κοινωνικοοικονομικών σχέσεων και 
συνταγματικές μεταρυθμίσεις.

Σε αυτό η εκπρόσωπος του ρωσικού ΥΠΕΞ Μαρία Ζαχάροβα, τονίζει σε δηλώσεις 
της ότι τίποτε από αυτά δεν υλοποιήθηκε και το Κίεβο συνεχίζει να σαμποτάρει τις 
υποχρεώσεις του.



 

Επικοινωνία Πούτιν Μπάιντεν – Συνομιλία με συμμαχικές δυνάμεις

Το ενδεχόμενο μιας τηλεφωνικής επικοινωνίας μεταξύ των προέδρων των ΗΠΑ και 
της Ρωσίας, Τζο Μπάιντεν και Βλαντίμιρ Πούτιν είναι ένα γεγονός στο οποίο έχουν 
τεθεί ελπίδες διαπραγματεύσεων και όπως επιβεβαιώσε το Κρεμλίνο, πράγματι θα 
υπάρξει τέτοια επικοινωνία μεταξύ των δύο ηγετών σήμερα.

Την ίδια ώρα ο πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν και οι ηγέτες των συμμαχικών 
χωρών, εξέφρασαν, σε επικοινωνία που είχαν, την ανησυχία τους για τη 
συγκέντρωση ρωσικών στρατιωτικών δυνάμεων γύρω από την Ουκρανία αλλά και 
την επιθυμία τους να εξευρεθεί μια διπλωματική λύση την κρίση αυτή, ανέφερε ο 
Λευκός Οίκος.

 

Συντηρείται κλίμα πολέμου

Παρόλα αυτά όσο ο διπλωματικός πυρετός ανεβαίνει, στα μέσα ενημέρωσης 
επικρατεί η πεποίθηση ότι η κρίση στην Ουκρανία φτάνει πλέον σε κρίσιμο σημείο 
και πως η Μόσχα φαίνεται να σκληραίνει τη στάση της, επικαλούμενα πηγές 
αξιωματούχων των ΗΠΑ. Την θέση αυτή συντηρεί άλλωστε και ο Αμερικανός ΥΠΕΞ, 
Άντονι Μπλίνκεν, τονίζοντας πως μια ρωσική εισβολή στην Ουκρανία μπορεί να 
συμβεί ανά πάσα στιγμή τεκμηριώνοντας την άποψή του αυτή με την άφιξη των 
νέων δυνάμεων στα ουκρανικά σύνορα.

Στο μεταξύ, κι άλλες χώρες εκτός τις ΗΠΑ έχουν καλέσει τους πολίτες τους που 
βρίσκονται στην Ουκρανία να αποχωρήσουν αμέσως. Μεταξύ αυτών, η Ιαπωνία, τα 
Σκόπια, η Βρετανία το Ισραήλ και η Ολλανδία η Νορβηγία και η Λετονία, 
επικαλούμενες την κατάσταση ασφαλείας και τη συγκέντρωση μεγάλων 
στρατιωτικών δυνάμεων στην περιοχή.


